

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саранской Яны Евгеньевны на тему
«Восстановительный период у пациентов с хроническим гепатитом С после курса
этиотропной терапии препаратами прямого противовирусного действия»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни

Диссертационное исследование Я.Е. Саранской посвящено проблеме тактики ведения пациентов в восстановительном периоде при достижении устойчивого вирусологического ответа после элиминации вируса гепатита С.

Актуальность работы не вызывает сомнения. Несмотря на наличие высокоэффективной терапии препаратами прямого противовирусного действия, благодаря которой излечение пациентов наступает более чем в 95% случаев, хроническая HCV-инфекция остается одной из основных причин развития цирроза печени и гепатокарциномы. Прирост заболеваемости хроническим гепатитом С у пациентов старше 40 лет является неблагоприятным прогностическим фактором в отношении исходов болезни, в связи с чем социально-экономический ущерб, наносимый нашей стране огромен. Основная цель терапии – достижение устойчивого вирусологического ответа после лечения препаратами прямого противовирусного действия, ассоциирующегося с биохимическим ответом (нормализация ферментов, улучшение функции органа) и регрессом фиброза печени, что приводит к снижению развития цирроза и гепатокарциномы.

Цель диссертационного исследования сформулирована четко и лаконично, в соответствии с которой определены четыре задачи и три положения, выносимые на защиту. В работе использованы современные клинико-лабораторные и инструментальные методы. Способы статистической обработки результатов исследования адекватны поставленным задачам и основаны на современных методах параметрической и непараметрической статистики.

Научная новизна состоит в том, что автором:

- акцентировано внимание на экзогенные факторы (экологическая обстановка региона), гемоконтактные инфекции, неподлежащие учету и доклинические формы иммуносупрессии, влияющие на уровень распространенности хронического гепатита С в Ульяновской области;
- впервые выполнен анализ факторов, благоприятно влияющих на динамику фиброза печени в восстановительном периоде;
- представлен характер нарушений пищевого статуса при хронической HCV-инфекции;

- доказано благоприятное влияние противовирусной терапии препаратами прямого противовирусного действия на выживаемость пациентов, динамику фиброза печени, нутриентный статус, качество жизни;

- впервые выполнен расчет с построением Марковской модели экономической рентабельности препаратов прямого противовирусного действия.

Научные положения и практические рекомендации, обоснованы достаточным количеством пациентов, включенных в исследование, обеспечены достоверными статистическими расчетами с использованием принципов доказательной медицины.

Полученные Я.Е. Саранской результаты имеют существенное значение для медицинской науки и практического здравоохранения.

Результаты, полученные в данном исследовании, внедрены в практическую деятельность врачей ООО «МЦ «Академия+», ГУЗ «Городская клиническая больница святого апостола Андрея Первозванного», учебный процесс кафедр терапевтического профиля Ульяновского государственного университета.

Достоверность результатов исследования подтверждается достаточными группами сравнения, соблюдением критериев включения и исключения, применением современных лабораторных методов исследования и статистической обработки материала. По теме диссертации опубликовано 16 печатных работ, из них 1 методическое пособие; 9 статей в ведущих рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК Минобрнауки России.

Выводы, полученные Я.Е. Саранской, соответствуют сформулированной цели, поставленным задачам, подтверждают положения, выносимые на защиту.

Содержание автореферата отражает основные идеи и выводы диссертации, личный вклад автора в работу, новизну и практическую значимость. Структура автореферата соответствует требованиям «Положения о присуждении научных степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и ГОСТу Р. 7.0.11-2011 «Диссертация и автореферат диссертации. Структура и правила оформления».

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет. На основании анализа автореферата, диссертационная работа Я.Е. Саранской соответствует паспорту специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Заключение

Диссертационное исследование Саранской Яны Евгеньевны на тему: «Восстановительный период у пациентов с хроническим гепатитом С после курса этиотропной терапии препаратами прямого противовирусного действия» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена задача по улучшению диспансерного наблюдения пациентов в восстановительном периоде

хронической HCV-инфекции при достижении устойчивого вирусологического ответа.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Саранская Яна Евгеньевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.050.02.

Заведующий кафедрой инфекционных болезней и фтизиатрии
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор (14.01.09 - Инфекционные болезни)

Владимир Александрович Мартынов

10.09.2023

Подпись доктора медицинских наук, профессора Мартынова В.А. заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Адрес организации: 390026, Россия, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9
Телефон: (4912) 97-18-61
Электронный адрес: rzmnu@rzgmu.ru
Сайт организации: <http://www.rzmnu.ru>